

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12

Пятница, 17 января 1947 года.

Цена 20 коп.

Сталинский избирательный округ гор. Кишинева

Иосиф Виссарионович СТАЛИН зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР

КИШИНЕВ, 14 января. (ТАСС). Состоилось заседание окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Кишинева, на которой было зарегистрировано 12 кандидатов в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР, выдвинутого общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих пятой дистанции тяги Кишиневского паровозного депо станции Кишинев.

На заседании была оглашена телеграмма И. В. Сталина, в которой он благодарил избирателей за доверие и дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Сталинскому избирательному округу.

Бурными аплодисментами была встречена эта радостная весть.

В принятом постановлении говорится:

«Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР Иосифа Виссарионовича в избирательный бюллетень для баллотировки по Сталинскому избирательному округу № 229 по выборам в Верховный Совет Молдавской ССР».

Товарищи В. М. Молотов, А. А. Андреев, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховных Советов Туркменской, Молдавской ССР и Верховного Совета Чувашской АССР

В ТУРКМЕНСКОЙ ССР по Сталинскому избирательному округу гор. Мары кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован В. М. Молотов;

по Первомайскому избирательному округу гор. Тамазуз — А. А. Андреев;

по Рабочему избирательному округу гор. Чарджоу — Л. П. Берия;

по Сталинскому избирательному округу гор. Алатырь кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован В. М. Молотов;

В МОЛОДАВСКОЙ ССР по Первому Бельцкому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован В. М. Молотов;

по Ленинскому избирательному округу гор. Кишинева — А. А. Жданов;

по ЧУВАШСКОЙ АССР по Железнодорожному избирательному округу гор. Алатырь кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован В. М. Молотов;

по Рабочему избирательному округу гор. Керчи — К. Е. Ворошилов;

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся СССР будут голосовать за дальнейшее укрепление могущества нашего государства, за успешное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

ПОХОРОНЫ ВАСИЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ВАХРУШЕВА

15 января тысячи трудящихся Москвы побывали в Большом зале ГУМа на Красной площади, где установлена урна с прахом Василия Васильевича Вахрушева. Рабочие, интеллигенты, военнослужащие приходили сюда, чтобы отдать последний долг выдающемуся государственному деятелю, чья жизнь была примером беззаветного служения партии и Родине.

В зал вносят новые и новые венки. У постамента — портрет В. В. Вахрушева, обвитый черным кремоном. На алых подушках — высокие награды, которыми партия и правительство отметили заслуги В. В. Вахрушева перед Родиной: ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

Здесь же Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. Это почётное звание было присвоено тов. Вахрушеву Президиумом Верховного Совета ССР за особые заслуги в области усиления добчики угля и обеспечения промышленности точливом в трудных условиях военного времени.

Вереницы людей проходят мимо постамента, пристально взглядываясь в знакомые черты боевого, энергичного лица. Группы товарищей тут же задерживаются у портрета Василия Васильевича Вахрушева, умершего на боевом посту в расцвете своих сил.

Задолго до похорон по улице Горького и Красной площади начали появляться колонны москвичей. Из Донбасса прибыла делегация шахтеров. С Урала приехала группа горняков комбинатов «Молотовуголь» и «Челябинскуголь». От имени многоты-

сячных коллективов шахт, трестов и комбинатов делегации возложили венки — последнюю дань борцу за народное счастье, выдающемуся государственному деятелю, талантливому организатору советской промышленности.

Шахтеры в скорбном молчании останавливаются у постамента. Они хорошо знали тов. Вахрушева, снискавшего любовь иуважение в семье советских угольщиков, неустанно заботившегося о создании новых точливых ресурсов, об укреплении могущества социалистического государства.

Выдающийся организатор социалистического хозяйства В. В. Вахрушев пользовался огромной популярностью среди рабочих, инженеров, командиров производств. В зал вносят венки от Министерств: химической промышленности, электростанций, местной точливой промышленности, путей сообщения, легкой промышленности, связи, авиационной промышленности, станкостроения, тяжелого машиностроения... Венки возложили представители Совета Министров и ЦК КП(б) Узбекистана, шахтеров Кузбасса, Караганды, Подмосковья, коллектива Башкирской государственной электростанции, за руководство которой тов. Вахрушев был награжден орденом Ленина.

В 2 часа для допуска в зал прекращается. У постамента остаются родные и ирзузы, Министры. Сменяя друг друга, почетную траурную вахту несут тт. Малышев, Акимов, Митрев, Власов, Стаканов, Москатов, Красавченко.

От Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров ССР слово представляется Председателю Президиума Верховного Совета ССР тов. Н. М. Шверничу.

шательному окръгу.

Бурными аплодисментами встречена эта радостная весть.

В принятом постановлении т
дится:

«Зарегистрировать кандидатуру
депутата Верховного Совета РСФСР
давской ССР Сталина Иосифа Виссарионовича»

о выборах в Верховный Совет Молдавской ССР» включить кандидата в депутаты Сталина Иоганна Виссарионовича в избирательный бюллетень для баллотировки по Сталинскому избирательному округу № 229 по выборам в Верховный Совет Молдавской ССР».

Товарищи В. М. Молотов, А. А. Андреев,
Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов
зарегистрированы кандидатами в депутаты
Верховных Советов Туркменской, Молдавской ССР
и Верховного Совета Чувашской АССР

В ТУРКМЕНСКОЙ ССР по Сталинскому избирательному округу гор. Мары кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован В. М. Молотов;

по Первомайскому избирательному округу гор. Ташауз — А. А. Андreeв;

по Рабочему избирательному округу гор. Чарджоу — Л. П. Берия;

по Сталинскому избирательному округу гор. Герки — К. Е. Ворожцов;

по Сталинскому избирательному округу гор. Красноводска — А. А. Иванов.

В МОЛДАВСКОЙ ССР по Первому Бельцкому избирательному округу кандидатом депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован В. М. Молотов;

по Ленинскому избирательному округу гор. Кишинева — А. А. Жданов.

В ЧУВАШСКОЙ АССР по Железнодорожному избирательному округу гор. Аллатырь кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирована В. М. Молотов;

по Ленинскому городскому избирательному округу гор. Шумерля — А. А. Жданов.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил разрешить всем колхозам и колхозникам районов, выполнившим по району в целом государственный план заготовок хлеба из урожая 1946 года, свободную продажу хлеба на сторону в течение первой половины 1947 года до начала уборки нового урожая.

Кафедры советской литературы в вузах

Коллегия Министерства просвещения РСФСР обсудила вопрос о состоянии преподавания литературы в педагогических и учителских институтах. Несмотря на некоторое улучшение, преподавание литературы страдает рядом существенных недостатков и в большинстве институтов не соответствует по своему идеально-теоретическому уровню требованиям, выдвинутым постановлениями ЦК ВЛК(б) о педагогике.

В настоящем учебном году курс советской литературы на 8 семестре литературных факультетов увеличивается на 16 часов, на IV курсе вводится специальный курс и специальный семинар по советской литературе. Для студентов литератур-

Коллегия обизала директоров и за- ведующих кафедрами литературы педагогических и учительских институтов обеспечить коренную пе- рестройку научной и учебной рабо- ных факультетов создается факуль- тативный курс истории советской литературы. При московском и ленинградском педагогических институтах организуются кафедры советской литературы. Они должны стать

До 1 февраля должны быть пересмотрены планы работы кафедр, планы лекций и семинаров. Организуется взаимное посещение лекций членами кафедр. До 1 марта привлекаются научными центрами по разработке теории и истории советской литературы и подготовки через аспирантуру соответствующих кадров.

(TACC).

тво отметили заслуги И. В. Вахру-
ева перед Родиной: ордена Ленина,
Грудового Красного Знамени, медаль
За доблестный труд в Великой Оте-
чественной войне 1941—1945 г.г.,
даже же Золотая Звезда Героя Со-
циалистического Труда. Это почет-
ное звание было присвоено тов. Вах-
рушеву Президиумом Верховного Со-
вета СССР за особые заслуги в об-
ласти усиления добычи угля и обе-
спечения промышленности топливом
трудовых условиях военного вре-
мени.

Вылающийся организатор социалистического хозяйства В. В. Вахрушев пользовался огромной популярностью среди рабочих, инженеров, командиров производства. В зале заседаний венки от Министерств: химической промышленности, электростанций, местной топливной промышленности, путей сообщения, легкой промышленности, связи, авиационной промышленности, станкостроения, тяжелого машиностроения. Венки возлагали представители Красной площади, где застыли парадом проходившие войска и обрамленные тысячами трудящихся Москвы.

Четыре часа дня. На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи И. В. Сталин, т.г. А. А. Андреев, Е. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Я. М. Каганович, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. Н. Склягин, А. А. Кузнецов, Н. С. Натоличев, Е. М. Попов, М. Ф. Шкварюков, И. А. Парфенов, А. Ф. Горкин, Е. Т. Абдулов.

Всем вложенным представи-
тел Совета Министров и ЦК КП(б)
Узбекистана, шахтеров Кузбасса,
Караганда, Подмосковья, колхозите-
лей Капшарской государственной
электростанции, за руководство ко-
торой тов. Вахрушев был награжден
орденом Ленина.

В 2 часа дня дожуск в зах прерашается. У постамента оставляются ольные и краузы. Министры, Сменяя друг друга, почтеннную траурную вахту на посту тт. Малышев, Аюпов, Мирзекер, Власов, Стаханов, Москатов, расчленение.

Речь товарища Н. М. ШВЕРНИКА

Товарищи, смерть вырвала из наших рядов в расцвете жизненных сил выдающегося государственного деятеля, Василия Васильевича Вахтина, члена Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, Министра угольной промышленности восточных районов ССР.

Василий Васильевич был человеком большой души, обаятельный, острым и отзывчивым товарищем, склоняющимся к большевикам, преданным личности Ленина—Сталина. Всю свою кипучую жизнь он целиком отдал делу социалистической революции.

Товарищ Вахрушев — питомец Сотской власти, воспитанник большевистской партии. Он с ранних лет имел свою трудовую жизнь, и с 1917 года работал слесарем на тульских предприятиях. В 1917 году пытаясь привлечь юношей поступить в институт рабочей молодежи и со всей страстью принял участие в революционной работе. В 1919 году Вахрушев

и работу. В 1915 году Т. Бахрушин вступил в ряды большевистской партии и вскоре уехал на Западный фронт с оружием в руках защищать Советскую власть. В течение двух лет, сначала в честь рядового красноармейца, а затем политического руководителя, сражается с белогвардейцами и транкавликами.

После окончания гражданской войны тов. Вахрушев переходит на местительем Председателем Совета миссаров РСФСР.

артийную работу. Начиная с 1923 года, он избирается в партийные органы: в райком и в губком в Туле, в Московский комитет и в Московскую контрольную комиссию. В партийной работе он проявляет исключительное упорство в разрешении вопросов, умение, присущее большевикам ленинско-сталинского поколения.

В 1926 году партия поставила
Бориса Вахрушева на пост дирек-
тора Кесогорского металлургического
завода, где он проявил себя умелым
руководителем.

В 1931 году партия посыпает его
вагонный завод в Тверь, а затем
директором Каширской электростан-
ции. И на этой работе он проявляет
заслуженные способности и добивается
улучшения работы электростан-
ции. Правительство высоко оценило
работу тов. Вахрушева и награ-
дило его орденом Ленина за успехи
в овладении техникой электро-
тепловой и линий электропередач.

Учитывая разносторонний опыт, приобретенный т. Вахрушевым на партийной и хозяйственной работе, звания выдвигает его на руководство государственной работой в Российской Федерации: он назначается народным Комиссаром местной промышленности, а с 1938 года—Заместителем Председателя, а затем

(Окончание на 2-й стр.)

ПОХОРОНЫ В. В. ВАХРУШЕВА (ОКОНЧАНИЕ)

В ходе Отечественной войны, когда враг еще не был полностью изгнан с нашей земли, партия и правительство поставили задачу: восстановить разрушенные немцами Подмосковный угольный бассейн и Всесоюзную кочегарку — Донбас. Вахрушев со всей присущей ему энергией принимается за выполнение этой задачи и добивается блестящих результатов.

Правительство оценило эту работу тов. Вахрушева. За особые заслуги в области усиления добывания и обеспечения промышленности топливом в трудных условиях военного времени Президиум Верховного Совета СССР присвоил Василию Васильевичу Вахрушеву звание Героя Социалистического Труда.

В марте 1946 года тов. Вахрушев назначается Министром угольной промышленности восточных районов СССР. В мирных условиях он также, как и в первом войне, все свои силы отдает делу усиления выполнения плана первого года сталинской пятилетки.

Василий Васильевич был неутомимым в работе, отличался высокой требовательностью к себе и к своим товарищам. Будучи дисциплинированным сам, тов. Вахрушев требовал дисциплины и от других работников Министерства угольной промышленности. Он горел на работе, отдавая себя всему делу партии Ленина—Сталина.

От нас ушел большой человек, прекрасный товарищ, замечательный, выдающийся деятель Советского государства, отдавший всю свою жизнь делу служения народу.

Память о светлом образе Василия Васильевича Вахрушева останется навсегда в наших сердцах и будет служить нам примером в борьбе за победу коммунизма.

Прощай, наш верный товарищ и друг!

От имени рабочих, инженеров и служащих угольной промышленности выступил Заместитель Министра

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орскому сельскому избирательному округу

ВИШНЯКОВ АЛЕКСЕЙ АНТОНОВИЧ ПАТРИОТ РОДИНЫ

Алексей Антонович Вишняков — выходец из семьи батрака. Он прошел сквозь жизненную школу.

Родился Алексей Антонович в 1896 году в селе Голубово Надеждинского района Брянской губернии. Отец был сельскохозяйственным рабочим, затем рабочим лесопильного завода, мать — работница, вычищала у помещиков, затем — на лесопильном заводе.

Обремененные беспросветной нуждой, родители не могли дать сыну образования. С малых лет Алексей Вишняков всю горечь тяжелого, бесправного существования рабочего детства.

В 1913 году Алексей Вишняков поступает на Брянский паровозостроительный завод. Здесь он оказывается столлярное дело и вечерами учится.

В 1916 году, когда над истерзанной империалистической войной Российской стучались революционные тучи, на Брянском заводе вспыхнула всеобщая забастовка. В ней вместе с другими молодыми рабочими принял активное участие Алексей Вишняков. Это было его первое революционное крещение. Царское правительство подавило забастовку и всю рабочую молодежь завода отдали в солдаты.

Вернувшись из армии, Алексей Антонович некоторое время работал столяром на старом Брянском заводе, затем в Трубчевском управлении совхозов, где был избран председателем рабочего комитета.

В 1920 году он вступает в партию большевиков и организует партийную ячейку — первую не только в совхозе, но и в окружавших его поселках. Тов. Вишнякова избирают председателем партийной ячейки и членом Солтановского волостного комитета партии.

Алексей Антонович навсегда связал свою жизнь с黨той Ленина—Сталина, посвятив себя служению родине и советскому народу. В 1922 году он избирается членом Помощника главы большевиком тов. Вишнякова

заместителя заведующего орготделом ветского Союза. Правительственную награду — орден «Знак почета» — получает и Алексей Антонович Вишняков.

В 1927 году тов. Вишняков заканчивает десятимесячные курсы при ЦК ВКП(б), которые обогащают его опыт партийной работы теоретическими знаниями. После курсов он работает заведующим орготделом Ново-Зыбковского уездного комитета партии, секретарем Стародубского комитета партии и заведующим орготделом Клинцовского окружкома ВКП(б).

Индустриализирующаяся страна предъявляет новые, повышенные требования к железнодорожному транспорту. В 1931 году партия посыпает Алексея Антоновича партийным заместителем Брянского железнодорожного района. Два года работает он на этом посту. В 1933 году Западный обком ВКП(б) и ЦК ВКП(б) коман-

дируют тов. Вишнякова на учебу в Ленинградскую транспортную академию. По учебе он заканчивает ее в 1936 году. ЦК ВКП(б) создает на транспорте политотделы, направляя для работы в них лучших, проверенных на деле большевиков. В числе их — Алексей Антонович Вишняков, называемый заместителем начальника политотдела Ивановского железнодорожного района. Через год

тov. Вишняков назначается начальником политотдела Белогорского отделения Московско-Киевской железной дороги, а несколько позже — начальником политотдела Конотопского отделения той же дороги.

В феврале 1937 года Центральный Комитет партии назначает тов. Вишнякова заместителем начальника политотдела Орбугорской железной дороги, а через 3 месяца он утверждается начальником политотдела Орбугорской железной дороги.

Алексей Антонович был душой и организатором борьбы передовых паровозников дороги за освоение новых, только что прибывающих на дорогу локомотивов, за внедрение паровозного расчета в работе транспортных предприятий. Политотдел дороги, возглавляемый большевиком тов. Вишняковым, кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Это решение горячо поддержано рабочими и окружными соединениями представителей трудящихся Орского

Памяти В. И. Ленина

Приближается 23-я годовщина ^{со} дня смерти основоположника советского государства, гения всего человечества Владимира Ильича Ленина.

В городском парткабинете организована выставка, отображающая жизнь и деятельность В. И. Ленина. В зале парткабинета проходят семинары с докладчиками, которые после инструктажа приступят к чтению лекций и лекций, посвященных великому Ленину.

Большие выставки об Ильиче ездят в городской библиотеке имени Шевченко, в парткабинетах Никель-комбината, завода имени Чкалова, Миссокомбината и на других предприятиях города.

В цехах и красных уголках заводов, в учреждениях, транспортных и строительных организациях проводятся беседы, посвященные памяти Владимира Ильича.

В ленинские дни на многих предприятиях и в городском театре состоятся торжественно-траурные заседания.

— — —

Испытания в университете Марксизма-Ленинизма

Закончился первый семестр в ^{вс} первом университете Марксизма-Ленинизма. 14 января начались испытания по истории СССР.

В первый же день их сдали 14 человек. Отличные оценки получили учительница школы № 49 тов. Ермолаева, преподаватель истории тов. Демидов и научный работник тов. Паршина и Ступникова.

□

Здесь еще не было агитаторов...

В один из январских вечеров нам пришлось побывать в некоторых квартирах на улицах Никитина, Некрасова, Лермонтова. В каждом доме, куда мы ни заходили, семьи были в полном собрании. Большинство из них ничем не было занято, а кое-кто, несмотря на раннее время, уже готовился ко сну.

Почему к нам не приходят агитаторы? Мы с жадением послушали бы беседу о выборах, о наших капиталах. — заявил тов. Алекс

Важнейшая¹ задача наших предприятий

В 1946 году—в первом году че-
вертой пятилетки пред-
приятия нашего города оказали боль-
шую помощь социалистическому
хозяйству. Изготавливались запасные
части для тракторов и сельскохозяй-
ственных машин на один миллион
662 тысячи рублей. Отремонтирована
38 комбайновых моторов.

Была широко развернута такая форма помощи социалистиче-
ской земеделии, как шефская
работа. Шестнадцать предприятий
нашего города являются шефами
четырнадцати сельских районов. В
первой четверти 1946 года выдали в 1946
году подшефным сельским районам
различного технического материала
и инструмента на 544 тысячи руб-
лей.

Для проведения текущего ремонта
тракторов и сельскохозяйственного
инвентаря были открыты 11
мастерских, оборудованных соответствующим комплектом инструмента.
Вместе с тем в МТС посыпалось 320
квалифицированных рабочих и ин-
женерно-технических работников для
работы в МТС и оказания помощи
в организации труда.

Летом 1946 года состоялось об-
ластное совещание передовиков сель-
ского хозяйства. Представители ор-
ганизаций рабочего класса и колхозов
о пропаганде работы. Совещание с
большим удовлетворением отмечало
эту помощь наших предприятий
сельскому хозяйству области.

Надеялся ожидать, что и теперь,
когда во всей стране развернулась
подготовка к весеннему сезону 1947
года, орские предприятия будут активно
помогать МТС, колхозам и
совхозам в ремонте тракторов и дру-
гих сельскохозяйственных машин.
Однако, далеко не все предприятия
города успешно справились в
четвертом квартале прошлого года с
выполнением заказа на запасные
части. В частности, не выполнены
централизованный план изготавле-
ния запасных частей.

В числе предприятий, оставшихся
в долгу перед государством, находятся заводы сельскохозяйственного
инвентаря (директор тов.
Фалькович). На протяжении всего
четвертого квартала 1946 года этот
 завод не выпустил ни одного одно-
бортного и двухбортного ролика для
тракторов ЧТЗ. А между тем в пер-

вом полугодии 1946 года эти дела-

ли—и притом высокого качества —
изготавливались на заводе. Установленное оборудование работало без

перебоев. Стакановые рабочие труди-
лись, высокопроизводительно, не бы-
ло ни одного рабочего, не вышедши-

шего производственных норм. При-

чины успеха крылись в том, что тог-

да этим участком работы в доста-

точной мере занимались и хозяйствен-
ные и технические руководители

завода.

Необходимо добиться того, чтобы
рабочие предприятия по изготовлению
запасных частей для тракторов и
сельхозмашин как в порядке центра-
лизованного, так и в порядке де-
централизованного плана были рит-
мичной. Зависит это прежде всего

от руководителей предприятий, от
их энергии и настойчивости. Они

обязаны повседневно заниматься

этой самой важной сейчас хозяйст-
венно-политической задачей.

«Надо иметь в виду», — говорится
в передовой статье газеты «Прав-
да» от 26 декабря 1946 года, —
что порученный заводам заказ на
запасные части — не временный. Это

не очередная кампания, а постоянная

задача промышленности на ряд

лет». Доля работников промышлен-
ности нашего города не только вы-
полнить, но и перевыполнить заказ

сельского хозяйства.

Как и в прошлом году, серьезного
внимания к себе требует сейчас
шефство над сельскими районами.
Несомненно помогать подшефным
районам в организации труда на
ремонте тракторов и сельскохозяй-
ственного инвентаря, направлять туда
в нужных случаях передвижные ре-
монтные мастерские, снабжать эти
районы необходимым инструментом
и материалами для ремонта — все
это остается неотложной задачей
предприятий нашего города в в на-
стоящем году.

Каждое предприятие — большое и
малое — обязано всемерно помогать
сельскому хозяйству в подготовке к
весеннему сезону, активно участвовать
в борьбе за получение высокого уро-
жая в нынешнем году.

А. ГРОДНИКОВ,
зам. секретаря горкома ВКП(б)
по промышленности.

Слет стахановцев-железнодорожников

Подиум в железнодорожном клубе
состоялся слет стахановцев Орского
отделения. Собрались 450 представи-
телей всех служб: паровозники,
вагонники, диспетчеры, путейцы,
извижники, связисты. Вместе с коман-
дирами железнодорожного транспорта
они пришли сюда, чтобы подвести
итоги работы за 1946 год, обме-
няться опытом и наметить пути
 дальнейшего подъема работы отделе-
ния.

С докладом о работе в прошедшем
году и задачах на второй год ста-
линской пятилетки выступил из-
менник отделения дороги тов. Ру-
саков. Он рассказал о перспективах
развития Орского железнодорожного
узла в новой пятилетке, подробно
остановился на работе отдельных
служб отделения и задачах коллек-
тива.

После доклада взял слово маши-
нист — инструктор паровозного депо
Орск тов. Зинченко.

— Паровозисты нашей колон-
ны, — сказал он, — заключили со-
циалистические договоры. Обязатель-
ства проверяются каждую декаду.
За три месяца 1946 года выпущена
машинистами колонны составила в
среднем 139 процентов. Моя колон-
на своими силами уже выпустила
из промывочного ремонта два паро-
воза. Первый из них отремонтиро-
ван за 8, а второй за 10 часов —
быстрее чем обычно производят ре-
монт слесари комплексных бригад.
До конца месяца коллектив колонны

обязался выпустить из промывочно-

го ремонта еще три паровоза. Тов.

Зинченко призвал коллеги из дру-
гих паровозных колонн последовать

за их примером. Это даст государству

большую экономию средств, обеспе-
чит перевыполнение плана промы-
вочного ремонта паровозов.

Составитель шефов ст. Орск тов.

Камалов рассказал о методах, при-
имяние которых он выполнил годовой

план на 180 процентов. Задание

по формированию и расформирова-
нию поездов в 1947 году он обязал-

ся выполнить на 250 процентов и

призвал всех участников слета от-
дать в день выборов в Верховный

Совет РСФСР голоса за кандидатов

из рационализаторской мысли на

производстве. Он взял обязательство

изготовить ко дню выборов в Вер-

ховный Совет РСФСР трехкулачные

блока коммунистов и беспартийных

— я взял обязательства наше обя-
зательства, — заявил «лету машинист

депо Орск тов. Платников. — За год
много произошло по социалистическим
путешествиям 51 тяжеловесный поезд.
Сэкономлено 147,6 тонны топлива.

Во втором году сталинской пятилетки

они обязались водить тяжеловесные

поезда на высоких скоростях, ско-
нчомить 15 процентов топлива и свой

пятилетний план выполнить за че-
тыре года.

Тов. Платников указал на факты

плохой организации труда вагонни-
ков и движечиков, которые тормозят

движение поездов. Он призвал их

к четкой, слаженной работе.

Токарь бандажник колесного цеха
вагонно-ремонтного пункта тов. Тара-
балов рассказал об успехах своего
коллектива. Колесный цех, встав на
стахановскую вахту в честь дня
выборов в Верховный Совет РСФСР,
взял обязательство в течение первой

декады месяца отбить бандажи

для 18 колесных пар и шайки 51

колесной пары. Свое обязательство

коллектив перевыполнил. Годовая

программа цеха завершилась за десять

месяцев, а программа второго года

сталинской пятилетки обязалася вы-
полнить за девять месяцев.

В честь дня выборов в верховный

орган власти Российской Федерации

коллективы решили закончить произ-
водственное задание месяца 25

января, а за 9 дней февраля реали-
зововать полумесечную программу.

— Основным для успешного выполне-
ния производственного задания, —
говорит мастер механического цеха
депо ст. Орск тов. Шелшаков, — яв-
ляется работа в кадрах. Коллектив

взялся за воспитание коллектива, постоянно

призывая ему честное отношение к

труду, стремясь, чтобы каждый ра-
бочий повышал свои знания. Сейчас

в нашем цехе весь коллектив охва-
чен социалистическими соревнова-
ниями.

В результате всего этого цех

занимает третье место в паровозном

депо. Тов. Шелшаков указал также

на необходимость широкого разви-
тия

реконструкции паровозов.

токарного станка, в которых уча-
ствует цех и которые в Орске не
изготавливаются.

Заместитель секретаря горкома
ВКП(б) по транспорту тов. Третьев
рассказал о задачах стаханов-
ского движения на железнодорожном
транспорте в новой сталинской пя-
тилетке, подчеркнув, что на Орском
отделении оно еще не приняло шир-
кого размаха.

На слете стахановцев выступили
также начальник отделения движе-
ния тов. Аристов, начальник депо
т. Айдары тов. Захаров, предсе-
датель райпрофсоюза тов. Купенов и
другие.

Слет принял вызов коллектива
Актюбинского отделения дороги на се-
циональное соревнование и об-
ратился ко всем рабочим, инженер-
но-техническим работникам и слу-
жителям Орского отделения с призы-
вом отдать все силы на выполнение
плана 1947 года, сделать второй год
сталинской пятилетки годом новых
производственных достижений. Уча-
стники слета призывают также весь
коллектив отделения ознакомовать
своенародный праздник — день выбо-
ров в Верховный Совет РСФСР
дальнейшим повышением производи-
тельности труда, слаженной работой
всех звеньев.

Перед слетом выступили с флагом
и пятью команд лыжной эстафеты,
прибывшие с различных концов от-
деления дороги: Айдары, Кувандык,
Профиллер, Ново-Троицк, Никель-Тау.
Капитан лыжной

эстафеты инструктор спортивного

общества «Локомотив» тов. Голубев

должен о работе, проделанной по

пути следования в Орск. Лыжники

вылезли на линейные полевые стан-
ции, будки и казармы до 500 до-
зин и плакатов, 16 радиоре-
дукторов, 2500 книг и брошюр по

выборам в Верховный Совет РСФСР.

Участники эстафеты стахановец-
токарь Кузнецкого депо т. Тре-
бесов, котельщик тов. Дегтярев,
грузчик ст. Айдары тов. Кучеренко
в беседах с работниками станций
рассказывали о своем опыте стаха-
новской работы. Прочитано не-
сколько докладов о выборах в Вер-
ховный Совет РСФСР, проведена
большая организационная работа по
развертыванию соревнования.

жного хозяйства. Представители ор-
ганизаций предприняли разработку ему
и проделали работу. Совещание с
фабриками, удовлетворение отмечено
эту помощь наших предприятий
сельскому хозяйству области.

Следовало ожидать, что и теперь,
когда по всей стране развернулась
подготовка к весеннему севу 1947
года, орские предприятия будут активно
помогать МТС, колхозам и
сельхозам в ремонте тракторов и дру-
гих сельскохозяйственных машин.
Однако, далеко не все предприятия
города Орска успешно справлялись в
четвертом квартале прошлого года с
выполнением заказа на замасные
части. В частности, не выполнены
предприятия нашего города в ини-
циативном плане изготовле-
ния замасных частей.

В числе предприятий, оставшихся
долгу перед государством, находится завод сельскохозяйственного
машиностроения (директор тов.
Фалькович). На протяжении всего
четвертого квартала 1946 года этот
 завод не выпустил ни одного одно-
бротного и двубортного ролика для
тракторов ЧТЗ. А между тем в пер-

ицами были уже начаты работы
из промышленного ремонта два паро-
воза. Первый из них отремонтирован
за 8, а второй за 10 часов —
быстрее, чем обычно производят ре-
монт слесаря комплексных бригад.
До конца месяца коллектив колхозов
обязался выпустить из промышленно-
го ремонта еще три паровоза. Тов.
Зинченко призвал колхозные и дру-
гие паровозные колонны последовать
нужным случаям передвижные ре-
монтные мастерские, снабжать эти
рабоны необходимым инструментом
и материалами для ремонта — все
это остается неотложной задачей
предприятий нашего города в ини-
циативном году.

Каждое предприятие — большинство и
менее — обязано всемерно помогать
сельскому хозяйству в подготовке к
весеннему севу, активно участвовать
в борьбе за получение высокого уро-
жая в нынешнем году.

А. ГРДНИКОВ,

зам. секретаря горкома ВКП(б)
по промышленности.

КОРИФЕЙ АВИАЦИОННОЙ НАУКИ

(к 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
Н. Е. ЖУКОВСКОГО)

Наша страна является родиной первых ученых-авиаторов и врачей, гово-
рят в истории авиации. Русские рисуют: «Правда, человек не имеет
ученые первыми в мире предсказали крылья, и по отношению веса свое-
го тела к весу мускулов он почти в 72 раза слабее птицы, правда, он
может человека на аппарате тяжелее воздуха в 800 раз тяжелее воздуха,
тогда как птица тяжелее воздуха только в 200 раз. Но я думаю, что
он может, опираясь не на силу своих мускулов, а на силу своего
разума... Мышца тяжелее, чем воздух, даст нам, по моему мнению, средства для быстрого полета одиночного или двух человек в любом направлении и заставит нас перестать заниматься птицами...».

С тех пор Н. Е. Жуковский целиком посвятил себя решению важной проблемы о полете человека. В результате долгих и упорных исследований он в 1890 году опубликовал свою первую статью «К теории ле-
тания». В 1892 году в свет вышел его новый труд — «О парении птиц». В этой работе великий научно-технической мысли прописал возмож-
ность «мертвой птицы», которую лишь спустя 20 с лишним лет — в 1913 году осуществил известный птицемеханик, строительной механикой, гидравликой, теорией аэродинамики, астро-
номией, баллистикой, аэродинамикой, аэро-
планированием и прочим, с расчетом реаль-
ного использования на практике.

В 90-х годах прошлого века, за-
долго до появления первого аэропла-
на, Жуковский, выступая на съезде

в честь дня выборов в первоураль-
ских колхозах, решил закончить производственное задание месяца к 25
января, а за 9 дней февраля реализо-
вать полумесячную программу.

Основным для успешного выпол-
нения производственного задания, —
говорит мастер механического цеха
депо ст. Орск тов. Плещаков, — яв-
ляется работа с кадрами. Когда я
пришел в цех, то сразу взялся за
воспитание коллектива, постоянно
прививая ему честное отношение к
труду, стремился, чтобы каждый рабо-
чий повышал свою знания. Сейчас

в нашем цехе весь коллектив охва-
чен социалистическими соревнова-
ниями. В результате всего этого цех
занимает третье место в паровозном
депо. Тов. Плещаков указал также
на необходимость широкого разви-
тия районализаторской мысли на
производстве. Он взял обязательство
изготовить ко дню выборов в Вер-
ховный Совет РСФСР голоса за кандидатов
блока коммунистов и беспартийных
самоцентрирующихся шатраны для
развертыванию соревнования.

В честь дня выборов в первоураль-
ских колхозах.

Перед слетом выступили с рапор-
том пять команд лыжной эстафеты,
прибывшие с различными конюшими от-
деления дороги: Айдыры, Куванды-
ка, Профинтерна, Ново-Троицка,
Никель-Тау. Капитан лыжной
эстафеты инструктор спортивного
общества «Локомотив» тов. Голубев
доможил о работе, проделанной, по
пути следования в Орск. Лыжники
вызвезли на линейные полевые стан-
ции, будки и казармы до 500 до-
зунтов и плакатов, 16 радиопро-
дукторов, 2500 книг и брошюр по
выборам в Верховный Совет РСФСР.

Участники эстафеты стахановец-
токарь Кузандыкского депо т. Тро-
бесов, котельщик тов. Дегтярев, грузчик
т. Айдыры тов. Кучеренко в беседах с работниками станций
рассказывали о своем опыте стаха-
новской работы. Прочитано не-
сколько докладов о выборах в Вер-
ховный Совет РСФСР, проведена
большая организационная работа по

других отраслей народного хозяйст-
ва. Мы строим по его теориям не
только самолеты. Новейшие лета-
тельные аппараты, геликоптеры, ре-
активные самолеты — все это имело
отражение в гениальных работах
ученого. На основе этих работ
строится и сейчас промышленные
вентиляторы, расчитываются ветря-
ные двигатели, водопроводы и пло-
щадки, защитные сооружения против
снежных заносов на железных до-
рогах и др.

Верный сын своей страны Н. Е.
Жуковский с первых дней Великой
Октябрьской социалистической ре-
volution отдал весь свой талант из-
шней Родине.

17 марта 1921 года смерть прер-
вала его научный плодотворный
труд, но память о нем, как о вели-
ком ученом и гражданине Советского Союза, никоим образом не покинет.

Современная авиация стоит на но-
вом уровне новой эры — эры звуковых и
сверхзвуковых скоростей. Советские
академики и конструкторы — учени-
ки выдающегося революционера науки
и техники Н. Е. Жуковского, —
вдохновляемые большевистской партией,
великим Сталиным, успешно
решают все стоящие перед авиацией
задачи и делают все необходимое,

чтобы в кратчайший срок обогатить
нашу Родину новыми открытиями,
способными еще выше поднять авиа-
ционную науку и боевую мощь
Военно-воздушных сил страны со-
циализма.

Академик Б. ЮРЬЕВ.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

5 января с. г. Посол США генерал-лейтенант У. Б. Смит вручил Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинскому ноту Правительства США на имя Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова следующего содержания:

«Уважаемый генерал Молотов,

Мое Правительство, как сторона, подписавшая Потсдамское и Польское соглашения, имея особо в виду те различия этих двух соглашений, в которых идет речь об учреждении представительного Правительства в Польше путем свободных и неоспрепятствованных выборов, поручило мне сообщить Вам о той тревоге, которую оно испытывает, следя за предвыборной деятельностью Польского Временного Правительства Национального Единства. Мое Правительство особенно обеспокоено все возрастающим количеством сообщений о репрессивных мерах, которые Польское Временное Правительство сочло нужным принять против тех демократических элементов в Польше, которые не примкнули к партии «Блок».

Согласно сведениям, поступающим моему Правительству из различных авторитетных источников,

эти репрессивные меры со стороны Временного Правительства усилились в настоящее время до такой степени, что если они не будут немедленно приостановлены, мало вероятно, что выборы могут быть проведены в соответствии с условиями Потсдамского соглашения, которые требуют свободных и неоспрепятствованных выборов на основе всеобщего избирательного права притайном голосовании, в которых все демократические и антифашистские партии будут иметь право принимать участие и выставлять кандидатов. 18 декабря, вице-премьер Отто Николайчик направил американскому послу в Варшаве сообщение, в котором он обращал внимание на достойные порицания методы, применяемые Временным Правительством с целью лишить Польскую Крестьянскую партию свободы политической деятельности. В этом сообщении, между прочим, указывалось, что методы, к которым прибегает правительство в своих усилиях отстранить Польскую Крестьянскую партию от участия в выборах, включают в себя политические аресты и убийства, при-

выборов на основе всеобщего избирательного права, притайном голосовании, в которых будут иметь право участвовать все демократические и антифашистские партии и выдвигать кандидатов.

Правительство США, выдвинув в своей ноте от 5 января ряд обвинений против Польского Правительства, указывает, что основанием для этого являются сведения, поступившие к Американскому Правительству, причем делается ссылка на единственный источник по-лученной информации — на сообщение вице-премьера Польского Правительства С. Миколайчука, передавшего американскому послу в Варшаве сведения указанного характера, которые Американское Правительство сочла возможным воспроизвести в своей ноте.

В ноте повторены обвинения против Польского Временного Правительства, содержащиеся в заявлении генерала Миколайчука, в репрессиях, направленных против некоторых членов представляемой им партии. При этом, однако, совершенно искажаются ширко известные факты

участия некоторых членов партии генерала Миколайчука в деятельности некоих организаций, которые прибегают ко всякого рода угрозам, насилию и убийствам, чтобы помешать нормальному проведению избирательной кампании в сейм. Между тем, известны многочисленные факты бандитских налетов на избирательные участки, запугивания избирателей угрозами в отношении сторонников правительства и демократического блока и даже целый ряд убийств членов избирательных комиссий. При таком положении Польское Правительство не может оставаться безучастным и не принимать решительных мер в отношении преступных элементов, стремящихся сорвать свободные и неоспрепятствованные выборы в сейм, хотя бы в этом были виновны некоторые члены партии Миколайчука.

Как известно, Польша пережила тяжелые годы германской оккупации, последствия которойказываются еще в настоящее время как в трудных экономических условиях, так и в трудностях изживания бандитизма, порожденного в период оккупации польской территории немецкими войсками. Нельзя также

Ответная нота польского правительства правительству США

ВАРШАВА, 15 января. (ТАСС). Нота США по вопросу о выборах в Польше, Польскаяnota решительного денонсирования в Американской конференции в Гаване посла США в Варшаве была риканским итогом обвинения в том, что польское правительство не соблюдает правил свободы выборов.

Поездка Блюма в Лондон

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 13 января премьер-министр Франции Леон Блюм входит в рамки экономических отношений между Францией и Великобританией. В сентябре 1946 года Блюм в Бирмингеме подписал соглашение с английским премьер-министром Эттли и членами английского правительства.

Французские официальные круги предусматривают создание смешанного комитета, который должен изучать и разрешать проблемы, вызываемые товарообменом, предлагать и разрабатывать совместно планы реконструкции и модернизации, предусматривающие полную согласованность между обеими странами. Этот обменялся письмами.

ПАРИЖ, 14 января. (ТАСС). Как в погребе 1946 года. Он вновь собирается уже передает агентству Франс Пресс, в реторе в феврале этого года.

Конференция итальянской компартии

РИМ, 14 января. (ТАСС). С 6 по 12 января во Флоренции проходила конференция итальянской коммунистической партии. Присутствовало 600 делегатов от всех провинциальных федераций, все члены руководящего оргкомитета, члены правительства и депутаты учредительного собрания — коммунисты и, кроме того, 1500 активистов компартии из различных частей страны. В качестве гостей присутствовали представители Центрального комитета французской компартии Леон Моне и Раймон Боссе.

Конференция подробно обсудила важнейшие вопросы организации жизни и работы компартии. С основ-

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЕВ

ОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

Доводят до сведения всех рабочих и служащих, что они обязаны представить по месту работы справки, дающие право на льготы по налогам, удерживаемым из заработной платы, а именно:

1. Справки от домоуправления и другие документы о наличии и количестве детей и о количестве инвалидов.

2. Справки от воинских частей и учреждений о праве членов семей военнослужащих на льготы.

Временного Правительства усиливается в настоящее время до такой степени, что если они не будут немедленно пристановлены, мало вероятно, что выборы могут быть проведены в соответствии с условиями Потсдамского соглашения, которые требуют свободных и невозможных выборов на основе всеобщего избирательного права при тайном голосовании, в которых все демократические и антифашистские партии будут иметь право принимать участие и выставлять кандидатов. 18 декабря вице-премьер Станислав Миколайчик напротив американскому послу в Варшаве сообщение, в котором он обращал внимание на достойное порицание методов, применяемых Временным Правительством с целью лишить Польскую Крестьянскую партию свободы политической деятельности. В

этом сообщении, между прочим, указывалось, что методы, к которым прибегает правительство в своих усилиях отстранить Польскую Крестьянскую партию от участия в выборах, включают в себя политические аресты и убийства, привидительное зачисление членов Польской Крестьянской партии в политические партии «Блок», вовлечение членов Польской Крестьянской партии с занимаемыми ими постами, обыски в домах, наложение тайной полиции и членов коммунистической партии на помещение Польской Крестьянской партии и партийные собрания, запрещение и ограничение правительственныеми властями собраний Польской Крестьянской партии и запрещение деятельности партии в 28 районах, запрещение органов печати и определение тиража партийных газет, запрещение персонала редакции партийного бюллетеня и «Газеты Людовой». Авторитетные сообщения из других источников Польши подтверждают те утверждения, которые высказали г-н Миколайчик и в упомянутом сообщении. Как, известно, конец этого сообщения был также передан Советскому и Британскому Посольству в Варшаве, как представителям двух других языческих держав.

По мнению моего Правительства, здесь имеется речь о склонности международных соглашений, о принципах, которых зависит установление и поддержание мира и справедливости в соответствии с законом. Обязательства в отношении польских выборов, которые мое Правительство приняло на себя в Ялте и повторно

признало не пригодны и поэтому не пригодны в образе действий, которого придерживалось Польское Временное Правительство в связи с предвыборной политической деятельностью. Мое Правительство считает, что оно не выполнило бы своего долга, если бы оно еще до выборов не приложило дальнейших усилий для улучшения тех условий, при которых в настоящее время некоторые демократические элементы польского населения ведут борьбу за законное участие в национальных выборах. Поэтому оно намерено в ближайшем будущем слова напомнить Польскому Правительству о его обязательствах в связи с выборами и снова потребовать от него обеспечения таких условий безопасности, которые позволят всем демократическим и антифашистским партиям принять полное участие в выборах.

Мне сказали нужно добавить, что мое Правительство заинтересовано лишь в том, чтобы польский народ получил возможность участвовать в свободных и невозможных выборах, и что мое Правительство считает, что результаты таких выборов не касаются никого другого, кроме самого польского народа.

Мое Правительство надеется, что Советское Правительство, как участник Ялтинского и Потсдамского соглашений, присоединится к этому обращению Правительства Соединенных Штатов к Польскому Временному Правительству Национального Единства.

Подобное сообщение адресуется одновременно Британскому Правительству.

Прошу Вас, г-н Министр, принять уверения в моем самом высоком уважении.

У. Б. Смит.

13 января с. г. Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил Посту США г-ну Смиту следующий ответ:

«Уважаемый г-н Посол,
в связи с Вашей лотой от 5 января с. г. по поводу предоставленных Советскому и Британскому Посольству в Польше, считаю нужным сообщить следующее:

Советское Правительство не может согласиться с содержанием указанных выше обвинениями Временного Польского Правительства, которое зависит установление и поддержание мира и справедливости в соответствии с законом. Обязательства в отношении польских выборов, которые мое Правительство приняло на себя в Ялте и повторно

в Польском Правительстве, в связи с предоставленными выборами в Польше и чтобы, таким образом, было произведено вмешательство во внутренние дела Польши со стороны держав, подписанных Ялтинское и Берлинское соглашения.

Прошу Вас, г-н Посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. Молотов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 78. ТЕЛЕФОНЫ: ответ, редактор — 5-06, ответ, секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99, ночная редакция — 4-99, 2 зв.

ФВ09313

Типография издательства «Орский рабочий».

КОНФЕРЕНЦИЯ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 14 января. (ТАСС). С 6 по 12 января во Флоренции проходила конференция итальянской компартии. Присутствовало 600 делегатов от всех провинциальных федераций, все члены руководящих органий партии, члены правительства и депутаты учредительного собрания — коммунисты и, кроме того, 1500 активистов компартии из различных частей страны. В качестве гостей присутствовали представители Центрального комитета французской компартии Леон Мон и Раймон Боссе.

Конференция подробно обсудила важнейшие вопросы организации жизни и работы компартии. Основные

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЕВ

ОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

Доводят до сведения всех рабочих и служащих, что они обязаны представить по месту работы справки, дающие право на льготы по налогам, удерживаемым из заработной платы, а именно:

1. Справки от домоуправления и другие документы о наличии и количестве детей и о количестве иждивенцев.

2. Справки от воинских частей и учреждений о праве членов семей военнослужащих на льготы.

3. Справки, либо другие документы, об увольнении с военной службы или демобилизации работающих (или их супругов) в случаях, когда это дает право на льготу по налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР.

4. Документы, подтверждающие:

а) награждения орденами Союза ССР;

б) инвалидность I или II группы;

в) получение женщиными пособия или пенсии от государства на содержание детей.

5. Граждане, дети или мужья которых погибли или без вести пропали на фронтах Отечественной войны, обязаны представить документы, подтверждающие это обстоятельство.

Гражданам, представившим справки о количестве иждивенцев после указанного срока, льгота по подоходному налогу будет представляемая, начиная со срока уплаты следующего за представлением документа.

В случае представления гражданами документов о наличии и количестве детей после установленного срока, платежи налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан будут пересчитываться, а в соответствующих случаях внимание налога прекращается, начиная со срока уплаты следующего за представлением документа.

На основании постановлений СНК СССР № 1833 от 16 ноября 1942 г. и № 92 от 15 января 1935 года все предприятия, учреждения и торговые организации города Орска, имеющие измерительные приборы (весы, гирь, меры длины, меры объема, манометры, термометры, электронизмерительные приборы, мерительный инструмент и др.), обязаны представить их для проверки и клеммения в отделение управления мер и измерительных приборов (г. Орск, улица Карла Маркса, № 19) в срок до 20 марта 1947 г.

В случае обнаружения по истечении указанного срока фактов пользования неисправными или не имеющими установленных клемм или свидетельств измерительными приборами, виновные будут подвергаться господствующим уголовным штрафам до 300 рублей.

Требуются телеграфисты для работы на аппаратах СТ-35, а также почтальоны и доставщики телеграмм.

Об условиях справляться: улица Карла Маркса № 2, 2-й этаж, конторы гор. отдела связи.

Копылов Андрей Иванович, проживающий в г. Орске, по ул. Ворошилова, № 2, возбуждает дело о разводе его с женой Копыловой Анной Ефремовной, проживающей в г. Орске, по ул. III Интернационала, дом № 37.

Дело подлежит рассмотрению в риториями управления штрафы до 300 нарасуде 1-го участка Ворошиловского района.